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У статті наведено результати експериментальних досліджень 

стосовно впливy нового комплексного препарату «Інтерфлок» на про-
цеси пероксидного окиснення ліпідів та глутатіонову ланку системи 
антиоксидантного захисту у тканинах органів поросят. Паренте-
ральне введення препарату «Інтерфлок» сприяло зменшенню вмісту 
ТБК-активних продуктів у печінці та підшлунковій залозі поросят. 
Виявлено підвищення глутатіонпероксидазної активності та вмісту 
відновленого глутатіону в органах поросят дослідної групи. 

Ключові слова : імуномодулюючий препарат, органи, про-
дукти ПОЛ, антиоксидантна система, поросята, відлучення 

 
Організм поросят постійно перебуває під впливом безлічі чинників 

екзогенного та ендогенного походження, що сприяють виникненню окси-
дативного стресу, проявом якого є накопичення у крові та тканинах про-
дуктів пероксидного окиснення ліпідів. Підвищене утворення активних 
форм Оксигену викликає пошкодження окремих структур біомолекул та 
біологічних мембран й порушення їх бар’єрної, рецепторної і каталітичної 
функції. У результаті цього виникають зміни у роботі тканин та органів, що 
не лише призводить до дестабілізації гомеостазу в організмі тварин, але й 
розвитку захворювань [7].  

Інгібування процесів вільнорадикального окиснення значною мірою 
залежить від активності ензимної складової антиоксидантного захисту 
тварин, ключову роль в якій відіграє глутатіонпероксидаза. Цей ензим діє 
в основному в мітохондріях та мембранах клітин, де каталізує відновлен-
ня пероксиду гідрогену та інших органічних пероксидів із використанням 
відновленого глутатіону [5, 6]. До складу глутатіонпероксидази входить 
Селен, вітаміни Е та А є природними антиоксидантами [1, 8]. Вітамін D3 

приймає участь у регуляції проліферації та диференціації клітин усіх 
                                                

*
 © Н. З. Огородник, О. І. Віщур,  

В. А. Томчук, О. В. Слипанюк, 2015 

146



органів і тканин, у тому числі й імунокомпетентних клітин [4]. Інтерферон 
впливає на активність антиоксидантної системи в організмі тварин й є 
універсальним імуномодулятором.  

Застосування вказаних чинників дозволяє підвищити активність 
антиоксидантної системи в організмі тварин, а введення їх у формі 
ліпосомальної емульсії дало б змогу суттєво збільшити їх ефективність. 
Оскільки відомо, що ліпосомальні препарати характеризуються рядом 
властивостей, які значно підвищують їх біодоступність, володіють пролон-
гованою дією, захищають діючі речовини від деградації, сприяють прояву 
цільової специфічності за рахунок селективного проникнення з крові в 
тканини, змінюють фармакокінетику препаратів [3]. 

Мета досліджень. З’ясування впливу комплексного імунотропного 
препарату «Інтерфлок» на вміст ТБК-активних продуктів та активність 
глутатіонової ланки системи антиоксидантного захисту в органах поросят. 

Матеріали і методика досліджень. Дослідження проведено на 
поросятах великої білої породи, розділених за принципом аналогів на дві 
групи (контрольну і дослідну) по 5 голів у кожній. Поросятам контрольної 
групи вводили ізотонічний розчин хлориду натрію, а поросятам дослідної 
групи – препарат «Інтерфлок», створений на основі сумарного інтерфе-
рону, селеніту натрію та вітамінів А, D3, Е. Препарати тваринам вводили 
внутрішньом’язово у 27-добовому віці у дозі 0,2 мл/кг маси тіла. На 42-гу 
добу життя було проведено контрольний забій поросят, по 3 голови з 
кожної групи. Для проведення біохімічних досліджень у поросят відбирали 
зразки органів. У гомогенатах тканин (кістковий мозок, тимус, селезінка, 
шийні лімфовузли, печінка, підшлункова залоза, легені) визначали вміст 
ТБК-активних продуктів (Коробейникова С. Н., 1989), глутатіонпероксидаз-
ну активність (Моин В. М., 1986), вміст відновленого глутатіону (Батлер Е. 
с соавт., 1963). Одержані дані обробляли методом варіаційної статистики. 

Результати досліджень. Отримані результати вказують на те, що 
введення препарату «Інтерфлок» впливає на рівень ТБК-активних продук-
тів у окремих органах поросят (табл. 1). Так, концентрація ТБК-активних 
продуктів у тканинах печінки та підшлункової залози у поросят дослідної 
групи була нижча (р < 0,05), ніж їх концентрація у поросят контрольної 
групи. Це свідчить про ефективність застосування поросятам інтерфлоку 
з метою зниження інтенсивності процесів ПОЛ у вказаних органах. Як 
відомо, у гепатоцитах печінки інтенсивно проходять процеси пероксид-
ного окиснення ліпідів з утворенням дієнових кон’юґатів та ТБК-активних 
продуктів [2]. Це пов’язано з тим, що вона є центральним органом хіміч-
ного гомеостазу, у якому створюється єдиний обмінний і енергетичний пул 
для метаболізму протеїнів, ліпідів та вуглеводів. Зниження концентрації 
ТБК-активних продуктів у печінці поросят, очевидно, пов’язано із актива-
цією компонентами препарату синтезу в ній ензимних та неензимних ан-
тиоксидантів. Адже у печінці синтезується каталаза, глутатіонпероксида-
за, глутатіонтрансфераза і супероксиддисмутаза. Вона також є головним 
органом, у якому утворюється 90 % всього циркулюючого в організмі 
глутатіону [10].  
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1. Вміст ТБК-активних продуктів у тканинах поросят  
нмоль/г тканини, М ± m, n=3 

Тканини 
Групи тварин 

контрольна дослідна 
Кістковий мозок 24,72 ± 0,94 23,57 ± 0,83 

Селезінка 24,61 ± 1,62 19,84 ± 2,19 
Тимус 66,35 ± 1,64 58,12 ± 3,09 

Лімфовузли 56,34 ± 2,19 50,39 ± 2,92 
Печінка 56,20 ± 8,73 39,14 ± 3,86* 

Підшлункова залоза 53,10 ± 2,85 35,82 ± 3,81* 

Легені 34,37 ± 3,12 36,86 ± 2,94 
Примітка: у таблицях різниці вірогідні відносно контролю * – Р < 0,05. 

 
Глутатіонпероксидаза, глутатіонредуктаза та відновлений глутатіон 

складають, так звану, глутатіонову ланку антиоксидантної системи. Як 
показали отримані результати, компоненти досліджуваного препарату 
впливають на глутатіонпероксидазну активність окремих органів (табл. 2). 
Так, введення препарату «Інтерфлок» сприяло зростанню (Р < 0,05) 
глутатіонпероксидазної активності в кістковому мозку, селезінці та тимусі 
поросят. Ймовірно, підвищення глутатіонпероксидазної активності у цих 
органах відбувається завдяки наявному в інтерфлоці Селену, який є 
кофактором цього ензиму, а також завдяки вітамінам А та Е, які сприяють 
включенню Селену в активний центр цього ензиму. Висока глутатіонпере-
оксидазна активність у кістковому мозку поросят дослідної групи обумов-
лена тим, що у мозку активність каталази знаходиться на низькому рівні й 
ензимна ланка АОС представлена в основному глутатіонпероксидазою. 

 
2. Глутатіонпероксидазна активність у тканинах поросят, 

нмоль GSH/хв·мг протеїну, М ± m, n=3 

Тканини 
Групи тварин 

контрольна дослідна 
Кістковий мозок 1,492 ± 0,057 1,844 ± 0,068* 
Селезінка 1,169 ± 0,023 1,328 ± 0,032* 
Тимус 1,306 ± 0,032 1,506 ± 0,049* 
Лімфовузли 3,392 ± 0,097 3,669 ± 0,112 
Печінка 1,857 ± 0,034 1,745 ± 0,051 
Підшлункова залоза 1,177 ± 0,009 1,273 ± 0,027* 

Легені 1,107 ± 0,052 0,984 ± 0,046 

 
При введенні поросятам досліджуваного препарату виявлено підви-

щення (Р < 0,05) глутатіонпероксидазної активності і в підшлунковій зало-
зі. Як відомо, за недостатності Селену в організмі виникають дигенера-
тивні зміни у підшлунковій залозі, різко знижується її функціональна та 
екскреторна діяльність по відношенню до ензимів, у тому числі ліпази, яка 
забезпечує засвоєння ліпідів і жиророзчинних вітамінів А, D, Е [9]. Оче-
видно, введення у складі препарату «Інтерфлок» Селену проявляє норма-
лізуючий вплив на структурну та функціональну активність підшлункової 
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залози й попереджує розвиток гіповітамінозів. Це обумовлено тим, що під 
впливом Селену моноацилгліцероли, які утворюються внаслідок розщеп-
лення ліпідів, разом із солями жовчних кислот утворюють міцели, які 
сприяють засвоєнню вітаміну Е. Слід зазначити, що наявний у складі пре-
парату вітамін D3 проявляє регуляторну дію у підшлунковій залозі, а також 
у кістковому мозку і тимусі, оскільки у цих органах є рецепторний протеїн, 
який зв’язує метаболічно активні форми вітаміну D3, зокрема 1,25(ОН)2D3, 
після чого вони здатні поступати у цитоплазму та ядро клітин й впливати 
на синтез та інкрецію інсуліну в β-клітинах підшлункової залози. 

Наведені у таблиці 3 дані вказують на те, що введення препарату 
«Інтерфлок» викликає тенденцію до зростання вмісту відновленого глутатіону 
у селезінці, печінці та підшлунковій залозі поросят дослідної групи, а також 
сприяє підвищенню його вмісту у тимусі та лімфовузлах. Можна припустити, 
що збільшення вмісту цього важливого компонента неензимної ланки 
системи антиоксидантного захисту у вказаних органах поросят є 
компенсаторним механізмом захисту організму від дії пероксидних сполук.  

 
3. Вміст відновленого глутатіону в тканинах поросят, 

мкмоль/г тканини, М ± m, n=3 

Тканини 
Групи тварин 

контрольна дослідна 
Кістковий мозок 0,423 ± 0,047 0,573 ± 0,084 
Селезінка 0,887 ± 0,028 1,116 ± 0,088 
Тимус 0,827 ± 0,019 0,917 ± 0,059 
Лімфовузли 0,700 ± 0,044 0,817 ± 0,096 
Печінка 2,677 ± 0,062 3,023 ± 0,183 
Підшлункова залоза 1,343 ± 0,089 1,600 ± 0,162 
Легені 0,527 ± 0,037 0,563 ± 0,019 

 
Таким чином, введення поросятам препарату «Інтерфлок» спричиняє 

зниження процесів вільнорадикального окиснення ліпідів та субстрат інду-
коване підвищення активності ензимної та неензимної ланок антиоксидантної 
системи. 

 
Висновки 

1. Встановлено, що введення поросятам інтерфлоку обмежує 
накопичення вільнорадикальних продуктів метаболізму (ТБК-активних 
продуктів) у тканинах печінки та підшлункової залози. 

2. Чинники ліпосомального препарату сприяють підвищенню 
глутатіонпероксидазної активності і вмісту відновленого глутатіону в 
органах поросят дослідної групи.  
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СОДЕРЖАНИЕ ТБК-АКТИВНЫХ ПРОДУКТОВ И АКТИВНОСТЬ 
ГЛУТАТИОНОВОГО ЗВЕНА АНТИОКСИДАНТНОЙ СИСТЕМЫ В 

ОРГАНАХ ПОРОСЯТ ПРИ ДЕЙСТВИИ ПРЕПАРАТА «ИНТЕРФЛОК» 
 

Н. З. Огородник, О. И. Вищур, В. А. Томчук, О. В.Слипанюк 
 

В статье приведены результаты экспериментальных 
исследований относительно влияния нового комплексного препарата 
«Интерфлок» на процессы перекисного окисления липидов и 
глутатионовое звено системы антиоксидантной защиты в тканях 
органов поросят. Парэнтеральное введение препарата «Интерфлок» 
способствовало уменьшению содержания ТБК-активных продуктов в 
печени и поджелудочной железе поросят. Выявлено повышение 
глутатионпероксидазной активности и содержания восстановленного 
глутатиона в органах поросят опытной группы. 

Ключевые слова : иммуномодулирующий препарат, органы, 
продукты ПОЛ, антиоксидантная система, поросята 
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CONTENT OF TBARS AND ACTIVITY OF GLUTATHIONE LINK  
OF ANTIOXIDANT SYSTEM IN ORGANS OF PIGLETS UNDER ACTION  

OF PREPARATION OF «INTERFLOK» 
 

N. Ohorodnyk, O. Vishchur, V. Tomchuk, O. Slipanyuk 
 

The results of experimental researches about the influence of new 
complex preparation of «Interflok» on processes of lipid peroxidation and 
glutathione link of antioxidant defense system in the tissues of organs of 
piglets are demonstrates in the article. Parenterally introduction the 
preparation of «Interflok» decreased the content of TBARS in the liver and 
pancreas of piglets. The increase of activity of glutathione peroxidase and 
glutathione content in organs of piglets research group were established. 

Key words: immunomodulatory preparation, organs, the products 
of lipid peroxidation, antioxidant system, piglets 
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ВОЛОГОУТРИМУЮЧА ЗДАТНІСТЬ СВИНИНИ 
ЗА РІЗНИХ КОРМОВИХ РАЦІОНІВ 

 
А. І. Тютюн, кандидат ветеринарних наук, доцент 

Н. І. Кос’янчук, кандидат ветеринарних наук, доцент* 
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Проведено дослідження з визначення вологоутримуючої здат-

ності м’яса свиней за умови застосування різних кормових раціонів. За 
результатами власних досліджень встановлено, що м’ясо свиней, які 
вирощувалися на концентратному раціоні мало нижчу волого-
утримуючу здатність у порівнянні з контролем. 

Ключові слова: годівля, вологоутримуюча здатність, м’ясо 
свиней 

 
Найбільшу частку із всіх хімічних сполук м’яса складає вода. В за-

лежності від виду, віку, годівлі та інших факторів вміст води в м’ясі 
сільськогосподарських тварин коливається в широких межах – від 47 до 
78 % [1]. Вода в м’язах знаходиться у зв’язаному та вільному стані. 
Зв’язана вода міцно утримується хімічними компонентами клітин і складає 
до 15 % від всієї води м’яса. Інша, більша частина води, знаходиться у 
вільному стані і утримується в тканинах завдяки осмотичному тиску і 
адсорбції клітинними елементами [4]. На відміну від зв’язаної, вільну воду 
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